

# “白头翁”打造家庭植物园 白头翁悄悄来安家

## 75岁老人花40多年种出垂直绿墙

春天来了,南捕厅旁一条破败的小巷里,萌发出茸茸绿意。75岁的李旭东,把自家打扮成了植物园。近半个世纪前,他尝试在房屋四周种绿植,现在,爬山虎、何首乌等绿植爬满了门前的整座墙,还长出了一株香樟,吸引白头翁悄悄来安家。到了夏天,蔷薇会开出粉的、红的花,再加上茂密的绿阴,被邻居们赞为“小巷里的绿阴道”。

现代快报记者 余乐

### 小巷里爬满了绿藤

去年冬天,现代快报记者偶然经过城南绦庄巷,看到墙壁上附着厚厚一层枯蓬的藤蔓,远远望去,像个空中“树屋”。“春天再来看,这里就全绿了,比植物园还美。”这处房子的主人叫李旭东,75岁。

“春天来了,爬山虎发芽了!”昨天,李旭东给记者打了电话。南捕厅一带还没完成拆迁,破败不堪,从大板巷绕到绦庄巷口,忽然间眼前出现一大片绿色,十分惊艳。墙角下种的满是爬山虎、扁豆

藤类的爬藤植物,它们还野心勃勃地爬到墙上、屋顶上,还顺着交织的电线,隔空到巷子对面扎根。巷子很窄,只有四五米宽,被爬藤植物笼上一层绿阴后,平添了几分温馨和浪漫。

李旭东指着一处碗口粗的树根告诉记者,那是株“不请自来”的香樟,浓密的树阴深处有白头翁筑巢。“这株香樟,是自己生根发芽的。”李旭东说,而何首乌更顽强,“它们的种子会借着风飞,串门到对面邻居家的院子里。”



一聊起这面绿墙,老人乐得合不拢嘴 现代快报记者 赵杰 摄

### 家里还有几十盆植物

眼下,爬山虎在萌芽,小小的芽叶泛红,正蓄势待发;一些何首乌的根,已经比小孩胳膊还粗;香樟树紫黑色的果实掉落一地,踩在脚下“扑扑扑”作响。“这就是我们小巷的绿阴道。”邻居告诉现代快报记者,以前夏天家里没空调时,大家吃过晚饭,都喜欢在绿墙下坐着,阴凉。一些市民经过很惊讶地说:“叶子长得这么旺,是古树吧!”李旭东颇为自豪:“夏天还好看呢,蔷薇开粉的、白的花,

满墙都是!”

一些铜钱草,已经把他家的大门都半遮掩住了。而走进李旭东家的屋子,别有一番天地:除了悬空的吊兰,还有观赏的君子兰、药用的三七和薄荷,仙人掌花盆里,还放了些鲜艳的枸杞子点缀。李旭东告诉记者,家里有几十盆植物,它们吸收二氧化碳,释放氧气,是天然的“空气净化器”,“夏天室内的温度明显比外面低了四五度,空调一年都开不了几次。”

### 摆弄了近半世纪花草

李旭东说,自己是土生土长的老城南人,一直住在绦庄巷。“我和老伴都爱花,喜欢摆弄这些花草草。”李老轻轻抚摸着何首乌的藤条,就像爱抚自己的孩子,“我看着它们长大。”

最初,李老喜欢在家里种植吊兰和中草药。后来绿植太多了,而家里客厅加阁楼,总共不过四五十平方米。他开始在客厅外辟出一处半米宽、一米长的通道,专门摆放花草。再后来,通道里也放不

下了,他将门前的墙角处垫高,覆土,播撒爬藤类植物的种子。

从上世纪70年代至今,李老摆弄了近半个世纪的花草。“我没有工资,他每月退休金1000多元,一点点‘抠’出来买花。”他的老伴也乐淘淘的,很支持。

一名邻居指着门前摆放的绿植盆栽告诉记者,这些年,有路过的人“拿”走过一些绿植,“老人一点不生气。有次,一盆吊兰被小孩子拿走了,他追着告诉人家养殖方法。”

## 早发现,早治疗

### 迟迟不说话,不和小伙伴玩 孩子这是自闭症吗?

如何早期识别,专家来支招

都两岁了,还不会说话;喜欢自己玩,不愿意和小朋友在一起……对孩子的一些“非主流”表现,很多家长都有些焦虑,他们担心孩子会不会是自闭症。明天是第八届“国际自闭症日”,昨天,东南大学附属中大医院心理精神科主治医师李英辉支招,教大家如何早期识别自闭症宝宝。

通讯员 崔玉艳 现代快报记者 安莹

#### 自闭症严重的会自残

自闭症又称孤独症,70%的儿童孤独症患者伴有智力低下,20%智力基本正常,5%-10%智力超常。有些孤独症的孩子会出现自伤、自残的行为。轻度的有反复挖鼻孔、咬唇、抠嘴、吮吮等动作。严重的会划伤自己的身体,自伤,更严重的会导致出现癫痫。

李英辉介绍,虽然孤独症的病因还不完全清楚,但目前的研究表明,某些危险因素可能同孤独症的发病相关。引起孤独症的危险因素可以归纳为:遗传、感染与免疫和孕期理化因子刺激。

#### 早发现早治疗是关键

李英辉指出,治疗年龄越早,改善程度越明显。孤独症的教育

训练并不完全是个医学问题,家庭的社会经济状况及父母心态、环境或社会的支持和资源均对孩子的预后产生影响。采用综合性教育和训练,辅以药物,可以有显著改善,相当一部分儿童可能获得独立生活、学习和工作的能力。

#### 教你识别早期自闭症

自闭症在任何年龄阶段的孩子中都有可能出现。一岁以下的婴儿可能会表现为不和别人进行眼睛接触,不对父母的呼唤做出回应。在一岁的时候不会呀呀说话或是指点,对周围的事不关心。两岁以后,他们可能会笑得更少,有的孩子可能在16个月甚至两岁的时候都不会说话。

## 别把“X型腿”不当回事 老了可能走不了路

保护膝盖很重要,腿型纠正从小抓起

近日,南京市第一医院关节外科收治了一名82岁的老人,他的左腿严重“X型”,外翻角度达到20度。在接受膝关节置换手术后,老人才能下地走路。据了解,老人腿部如此畸形,是由于年轻时没有关注,随着年龄增长一点点加重的。

现代快报记者 吴怡

#### 老人天生X型腿+O型腿

南京市第一医院关节外科副主任医师黄河介绍,这位老人来自连云港,左腿外翻严重,右腿则是轻微的内翻,也就是“X型”+“O型”腿。由于两条腿无法正常行走,他已经5年不能走路。

“老人腿是先天性畸形,但年轻的时候还能走路,所以也不是特别关心。”而随着年龄的增长,情况越来越严重,最后才不得不去医院手术。“给他进行的是全膝关节置换术,膝关节表面部分削掉,使得腿部的4条韧带能够受力均匀,这样才能正常走路。”

#### 腿型纠正应从小抓起

黄河告诉现代快报记者,这种腿部的畸形,跟膝盖有很大的联系。正是由于膝盖的形状变化,导致腿部韧带的受力不均匀。“比如X型腿,造成外侧韧带收紧,而内侧韧带松垮无用,O型腿则是倒过来。从治疗的角度来说,X型腿比O型腿更难手术,因为外侧韧带的放松难度更大。”

对腿部畸形的纠正,最好从小时候抓起。“小的时候可以用一些支具来辅助纠正,青春期以后发育停止,之后各种所谓纠正腿型用具、腿型操,基本都没有作用了。”

## 银亿股份连续12年蝉联中国房地产百强

全国仅12家企业荣誉

2015年3月27日,“2015中国房地产百强企业研究成果发布会”暨“第十二届中国房地产百强企业家峰会”在北京钓鱼台国宾馆隆重举行。此次盛会上,银亿股份凭借企业综合实力、优秀的经营业绩和卓越的产品品质,自2004年以来连续十二年蝉联中国房地产百强,同时荣膺“2015中国房地产百强企业—百强之星”,成为连续十二年获此殊荣的全国12家之一。

#### 跻身中国房地产最具成长性品牌

据悉,银亿股份是深交所上市的专业房地产开发公司,经营范围涉及房地产开发、销售代理、物业管理、星级酒店等,已跻身中国房地产界最具成长性的强势品牌行列。

2005年至2013年,银亿股份开发建设了日湖花园、银亿·晴园、银亿·东岸、银亿·环球中心、银亿·领墅、银亿·万万城、银亿·东城等一批品质卓越的住宅作品,赢得全国5万多业主的忠诚与厚爱。同时,银亿股份涉足五星级酒店建造,分别于2002年投资建造了宁波首家白金五星酒店品牌华侨豪生,及2007年投资建造获有全球服务业至高荣誉的宁波威斯汀两大五星级酒店;旗下银亿物业更是宁波首家建设部一级物业,中国物业服务百强企业。

#### 南京银亿·东城去年畅销1200多套

2014年1月,南京银亿东城3万平米景观示范区华丽绽放,轰动南京,一举赢得业内赞誉和市场关注。3个

月便蓄客逾千组,首开300余套房源一日售罄,成为当月南京市场最具人气楼盘之一。2014年全年完成合同销售1212套,领跑南京市场销售套数排行榜。

银亿·东城项目以自身的优秀品质和成功的营销手段创造了逆势热销的传奇。据了解,该项目将在下半年推出一批新房源。

#### 签约济州岛项目迈出海外开发第一步

2014年银亿股份首尝海外扩张,进军韩国,投资济州岛房地产开发,迈出了宁波本土开发商海外开发扩张的第一步。这一步,将为银亿股份增强持续发展能力,提高经营效益和国际竞争力,以及未来新的利润增长点提供有力支撑。

## 浦发银行南京栖霞支行 东山小微支行开业

近日,浦发银行南京分行辖属南京栖霞支行、南京东山小微支行顺利开业,至此,浦发银行南京分行在江苏省内的营业机构总数已达89家。

近年来,浦发银行南京分行着力加大机构网点建设力度,提升金融服务品质。一是进一步扩大了机构覆盖范围:浦发银行南京分行网点已覆盖江苏省各辖市,多个百强县及南京市各区,并以网点为金融服务主阵地,加大了对地方经济的支持力度。二是进一步丰富了机构类型:在筹建传统网点

的同时,浦发银行南京分行积极筹建社区支行、小微支行,为居民社区、专业化市场等重点区域提供有针对性的金融服务。三是进一步提升了专业服务水平:通过灵活、便捷、高效的日常金融服务和多元化、定制化的金融产品业务,满足各类企业及社区居民的需求,持续提升金融服务效率与品质。

浦发银行南京分行将本着“新思维,心服务”的品牌主张,为客户提供更加全面优质高效的金融服务。

(浦宣)